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Опис дисципліни На вивчення дисципліни для денної форми навчання виділено  

90 академічних годин (3 кредити ЕCTS), у т. ч. аудиторних –  

44 години (лекції – 20, практичні заняття – 24), самостійна робота 

студентів – 46 годин 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Освітній компонент «Безпека життєдіяльності» базується на 

знаннях таких дисциплін: «Українська мова», «Політологія», 

«Правознавство». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Курс спрямовано на формування у студентів теоретичного і 

практичного підходу для виявлення позитивного та негативного 

впливу на життєдіяльність та здоров’я людини зовнішніх та 

внутрішніх факторів, обґрунтування оптимальних умов та 

принципів життя; забезпечення гарантії збереження здоров’я і 

працездатності працівників у виробничих умовах конкретних 

галузей господарювання через ефективне управління охороною 



3  

праці та формування відповідальності у посадових осіб і фахівців 

за колективну та власну безпеку; засвоєння новітніх теорій, 

методів і технологій з прогнозування надзвичайних ситуацій, 

побудови моделей їхнього розвитку, визначення рівня ризику та 

обґрунтування комплексу заходів, спрямованих на відвернення 

надзвичайних ситуацій, захисту персоналу, населення, 

матеріальних та культурних цінностей в умовах надзвичайних 

ситуацій, локалізації та ліквідації їхніх наслідків. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання - очний із використанням 

навчальної платформи для дистанційного навчання MOODLE. 

За необхідності (індивідуальний графік, дистанційна форма 

навчання та ін.) – змішане навчання з використанням 

навчальної платформи Moodlе, сервісів ZOOM, Google Meet, 

мобільних додатків. 

Компетентності 

відповідно до Стандарту 

вищої освіти та ОПП 

ЗК.4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово. 

ЗК.6. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК.7. Знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності. 

ЗК.11. Навички здійснення безпечної діяльності. 

ЗК.12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК.13. Уміння планувати та організовувати свою професійну 

діяльність. 

ЗК.14. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

 СК.8. Здатність безпечно використовувати агрохімікати й 

пестициди, беручи до уваги їх хімічні і фізичні властивості та 

вплив на навколишнє середовище. 

СК.11. Здатність зберігати та охороняти біологічне різноманіття 

на об’єктах садово-паркового господарства, підвищувати їх 

екологічний потенціал. 

СК.12. Здатність розробляти концептуальні та інноваційні 

рішення з планування комплексних зелених зон міста, об’єктів 

ландшафтної архітектури та дизайну зовнішнього середовища. 

Програмні результати 

навчання відповідно до 

Стандарту вищої освіти 

та ОПП 

ПРН 2. Прагнути до самоорганізації та самоосвіти. 

ПРН 3. Проводити літературний пошук українською та 

іноземними мовами і аналізувати отриману інформацію. 

ПРН 4. Володіти професійними знаннями для вирішення завдань 

з організації та ведення садово-паркового господарства. 

ПРН 9. Проектувати та організовувати заходи із вирощування 

садивного матеріалу декоративних деревних рослин відкритого і 

закритого ґрунту та формувати об’єкти садово-паркового 

господарства відповідно до сучасних наукових методик і вимог 

замовника. 

ПРН 10. Проектувати та організовувати заходи з вирощування 

садивного матеріалу декоративних травяних та квіткових рослин 

відкритого і закритого ґрунту та формувати об’єкти садово-

паркового господарства відповідно до сучасних наукових 

методик і вимог замовника. 

ПРН 12. Планувати ефективно час для отримання необхідних 

результатів у виробництві. 

ПРН 13. Результативно працювати у колективі. 

ПРН 14. Виконувати чітко та якісно професійні завдання, 
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удосконалювати технологію їх виконання та навчати інших. 

ПРН 15. Організувати результативні та безпечні умови праці. 

ПРН 16. Співпрацювати з фахівцями інших галузей знань, робити 

фаховий внесок у колективну роботу в рамках комплексних 

проектів формування об’єктів садово-паркового господарства, що 

охоплюють різні галузі знань. 

ПРН 17. Володіти методами визначення джерел і шляхів 

надходження у навколишнє природне середовище шкідливих 

компонентів та здатність оцінити їх вплив на довкілля та стан 

здоров’я людини. 

.Структура курсу Модуль. 1. Безпека життєдіяльності. Цивільна оборона 

ЗМ 1. Правові та організаційні питання з безпеки життєдіяльності 

Тема 1. Наукові основи безпеки життєдіяльності. 

Об’єкт та предмет безпеки життєдіяльності. Основні завдання 

науки про безпеку людини, історія її розвитку. Основні поняття 

та визначення БЖД. Поняття небезпеки, безпеки, ризику та їх 

взаємозв’язки. Небезпека як основний фактор, що визначає 

рівень безпеки. Ризик. Методи визначення ризику. 

Тема 2. Людина в системі «людина–середовище». 

Здоров’я людини, як медико-біологічна та соціальна категорія. 

Гомеостаз – як особливий механізм захисту організму людини. 

Внутрішній і зовнішній вплив на організм людини. Психічні 

характеристики особистості. 

Тема 3. Джерела небезпеки життєдіяльності людини та 

породжені ними фактори. Загальні закономірності виникнення 

природних небезпек. Заходи та засоби, спрямовані на 

запобігання негативної дії природних джерел небезпеки на 

людину та на системи забезпечення її діяльності. Загальні 

закономірності виникнення соціальних та політичних джерел 

небезпеки. Небезпечні фактори, причини та небажані наслідки, 

пов’язані з урбанізацією середовища життєдіяльності людини. 

ЗМ 2. Забезпечення безпечної життєдіяльності 

Тема 4. Забезпечення безпечної життєдіяльності. 

Основи теорії і практики культури здоров’я людини. Фактори, 

що забезпечують стабільність здоров’я людини. Методика 

вивчення рівня здоров’я людини. Роль своєчасно наданої та 

правильно проведеної першої медичної допомоги в урятуванні 

життя і здоров’я потерпілого. Медична аптечка. Використання 

підручних матеріалів при наданні першої медичної допомоги. 

Порядок проведення реанімаційних заходів. 

Тема 5. Цивільна оборона – основа безпеки у надзвичайних 

ситуаціях. Закон "Про цивільну оборону України". Основні завдання 

цивільної оборони України. Єдина  державна  система  запобігання   і   

реагування   на  надзвичайні  ситуації  техногенного  й   природного  

характеру   в Україні. Сили цивільної оборони. Класифікація 

надзвичайних ситуацій. Прогноз можливості виникнення НС. Основні 

заходи та засоби захисту населення і територій  у разі аварій, катастроф, 

стихійних лих і застосування засобів ураження 

 

Модуль 2. Основи охорони праці 

ЗМ 3. Правові та організаційні питання охорони праці 

Тема 6. Законодавство України з охорони праці. 

Законодавчі акти України про охорону праці. Розділи та основні 
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принципи Закону України «Про охорону праці». Права і пільги 

для працівників в Законі України «Про охорону праці». 

Відшкодування працівникам за шкідливі умови праці і втрату 

здоров’я. Праця жінок в Законі України «Про охорону праці». 

Праця підлітків в Законі України «Про охорону праці». 

Відповідальність за порушення законодавства про охорону 

праці. 

ЗМ 4. Державне управління охороною праці та аналіз 

травматизму 

Тема 7. Державне управління охороною праці, нагляд і 

контроль за охороною праці, організація охорони праці на 

виробництві. Органи державного управління охороною праці, їх 

компетенція. Нагляд і контроль за охороною праці. Організація 

охорони праці на виробництві. Система управління охороною 

праці (СУОП), її функції на підприємствах. Оціночні показники 

роботи СУОП. 

ЗМ 5. Основи фізіології, гігієни праці, виробничої санітарії, 

електробезпеки і пожежної безпеки 

Тема 8. Основи виробничої санітарії. Поняття про 

систему «людина–машина–середовище». Визначення терміну 

«виробнича санітарія». Фактори навколишнього середовища, їх 

параметри і дія на організм людина. Мікроклімат на робочому 

місці. Виробничий пил і шкідливі речовини. Шум і вібрація. 

Тема 9. Вентиляція виробничих приміщень. 

Призначення та класифікація систем вентиляції. Природна 

вентиляція. Механічна вентиляція (штучна). Санітарні вимоги до 

вентиляційних установок. Розрахунок повітрообміну та контроль 

дії вентиляції. Засоби індивідуального захисту. 

Тема 10. Загальні основи пожежної безпеки. Процес 

горіння, його початкові форми та причини виникнення пожеж. 

Небезпечні та шкідливі фактори, що виникають при пожежі. 

Спалимість і вогнестійкість матеріалів, конструкцій і будівель. 

Пожежовибухова небезпека будівель. Система протипожежного 

захисту. Попередження виникнення та розповсюдження пожеж. 

Вогнегасячі речовини. Засоби гасіння пожеж. Автоматичні 

системи гасіння пожеж. 

Методи навчання Розкриття навчального матеріалу з візуальним поясненням 

(пояснювально-ілюстративний метод); дискусійне обговорення 

проблемних питань (метод проблемного викладення); ситуаційні 

та розрахункові завдання індивідуальні та в групах 

(репродуктивний метод); конференції; доповіді; презентації; есе. 

Політика курсу Середовище в аудиторії – дружнє, творче, відкрите до 
конструктивної критики. 
Виконання завдань, передбачених програмою, – з дотриманням 
строків здачі. 

Відпрацювання пропущених занять – відповідно до графіку 
консультацій викладача. 

Порушення принципів академічної доброчесності – підстава для 

негативного оцінювання роботи студента. 

Методи і критерії оцінювання – модульний контроль, виконання 

самостійної роботи та індивідуальних завдань на практичних 

заняттях, написання есе, участь у дискусіях, поточний 

контроль (100 %). 
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